

市教育局

讲好英烈故事 凝聚奋进力量

本报讯(记者 黄育南 通讯员 王梅枝)9月24日至26日,市教育局联合市退役军人事务局分别在驻马店实验小学北校区、市第十五中学和市第二十七小学北校区举行“红色九月·英烈精神进校园”教育活动,加强青少年革命传统教育和红色文化教育,讲好英烈精神思政课,教育引导广大青少年缅怀革命先烈,弘扬革命精神,赓续红色血脉。

据了解,本次活动是为了加强青少年革命传统和红色文化教育,使红色基因渗进血脉,浸入心扉,引导广大青少年树立正确世界观、人生观、价值观,始终坚定中国特色社会主义理想信念,努力成为合格的社会主义接班人。活动现场,市退役军人事务局向三所学校捐赠《英烈故事光荣册》,希望同学们能从书籍中重温那段波涛汹涌的峥嵘岁月,汲取百折不挠的奋斗

力量,传承红色基因,赓续奋斗精神。来自杨靖宇将军纪念馆的讲解员潘露冰、陈梦雪、王田、吴梦琦和党文静为同学们讲述了《仗义助同学、挺身救工友》《兄妹寻父记》《少年铁血队》《杨靖宇将军生平事迹》等英雄故事。讲解员用生动的语言,丰富的情感,将感人的故事娓娓道来,声情并茂地讲述让同学们们穿越时空进入到那战火纷飞、舍生忘死、艰苦卓绝的战争年代。

“深入开展英烈文化进校园活动,就是让广大青少年树立起崇尚英雄、缅怀先烈的良好风尚,让英烈精神永远得到传承和弘扬。”市教育局相关负责人表示,希望全市广大青少年牢记革命先烈的丰功伟绩,传承弘扬革命先烈的光荣传统,坚守爱国初心,胸怀远大理想,肩负起时代重任,系好人生第一粒扣子,努力成长为能够担当民族复兴大任的时代新人。⑤5

全省幼儿园园长任职资格培训在我市举行

本报讯(通讯员 李鹏飞 吴月霞)9月23日至27日,河南省幼儿园园长任职资格培训在市实验幼儿园举行。来自全省各地的73名园长开展了为期5天的人园跟岗研修活动。

园长们参观了市实验幼儿园课程故事展示,直观地感受了该园在课程建设方面的成果,通过幼儿园视频展示,让各位园长对该园有了更全面的认识。教师牛艳向大家介绍了食育特色活动,让各位园长对食育课程有了进一步的了解,也为他们在各自幼儿园开展食育活动提供了有益的参考和借鉴;教师魏阳以《如何科学激发孩子的潜能体系》为题,进行了一场精彩的分享;张秀平教师以《与情绪同频,和压力共舞——幼儿园教师心理健康讲座》为题,阐述了如何正确认识情绪、管理压力,让园长们深刻认识到教师心理健康的重要性。

传统文化是市实验幼儿园通达园区的特色之一,园长们刚进入幼儿园就被孩子们活力四射的舞狮表演和武术操所吸引。孩子们的表演充满了热情与专注,他们用自己的方式展现着传统文化的魅力。民间游戏承载着孩子们童年的欢乐时光,幼儿园里的竹竿舞、跳皮筋、滚铁环、丢手绢、扔沙包等游戏精彩纷呈。

在优质课的展示中,教师们充分发挥自身的专业素养和创造力,通过巧妙设计的教学环节,层层递进地引导孩子们探索知识。生动有趣的教具更是为课堂增添了无限魅力,将授课内容变得形象直观,易于孩子们理解和接受。孩子们在轻松愉快的氛围中,积极参与互动,踊跃回答问题。充分展现了该园教师扎实的教学基本功和独特的教学风格,也体现了该园在课程设计和教学方法上的不断探索与创新。⑤5

园长的参与,让各位园长对食育课程有了进一步的了解,也为他们在各自幼儿园开展食育活动提供了有益的参考和借鉴;教师魏阳以《如何科学激发孩子的潜能体系》为题,进行了一场精彩的分享;张秀平教师以《与情绪同频,和压力共舞——幼儿园教师心理健康讲座》为题,阐述了如何正确认识情绪、管理压力,让园长们深刻认识到教师心理健康的重要性。

国花颂祖国 点燃爱国情

本报记者 黄育南 文/图



介绍创作背景。⑥2

9月26日,驻马店实验小学组织部分学生代表来到市文化馆,参观“国花迎国庆”李新国画牡丹作品展。

走进大厅,同学们被一幅壮阔的画卷《走向胜利》所吸引。画卷中的红军战士,不畏恶劣环境,顶着刺骨寒风,相互搀扶,深一脚浅一脚地在泥地里前行。画作以纪实兼象征手法,展现了红军爬雪山过草地那段栩栩如生的壮丽史诗。

徜徉在画展大厅,师生们仿佛置身于一个绚丽多彩的牡丹世界,李新国以细腻的笔触、丰富的色彩和独特的构图,展现着牡丹的雍容华贵与典雅高洁。有的作品以写实的手法,逼真地描绘出牡丹的娇艳形态;有的则运用抽象的表现形式,传达出牡丹所蕴含的深层韵味。李新国通过对牡丹的精心描绘,表达了对祖国繁荣富强的美好祝愿。

在一幅牡丹图前,师生们驻足良久。画面中,大片的牡丹热烈绽放,红的似火,粉的如霞,白的像雪,交相辉映。它们昂首挺胸,生机勃勃,仿佛在向世界展示着祖国的繁荣昌盛。同学们纷纷表示,作为新时代少年,要从牡丹画展中汲取力量,将爱国主义精神牢记心中,努力成为有理想、有道德、有文化、有纪律的新时代好少年。⑤5



讲解牡丹魅力。⑥2



感受画作风采。⑥2

触摸天中历史 探寻千年文化

——驻马店第二实验小学学生走进市博物馆领略历史魅力

记者 黄育南 通讯员 李鹏飞 文/图



通过文物感受千年历史。⑥2

9月26日,驻马店第二实验小学组织部分少先队员代表参观市博物馆,触摸天中历史,领略文化魅力,丰富少先队员的课余生活,增强他们对家乡历史文化的了解和热爱。

在老师的带领下,少先队员们怀着激动的心情,排着整齐的队伍依次进入市博物馆。在讲解员的引导下,少先队员们首先走进了历史文化展厅。这里陈列着一件件珍贵的文物,仿佛在诉说着驻马店悠久的历史。从古老的石器时代到辉煌的唐宋时期,从精美的青铜器到华美的历史遗存,少先队员们历史的长河中穿梭,感受着先辈们的智慧和勤劳。

在民俗文化展厅,少先队员们看到了各种具有地方特色的传统手工艺品和民俗风情展示。精美的剪纸、栩栩如生的面塑、绚丽多彩的刺绣,让少先队员们领略到了家乡民俗文化的独特魅力。他们好奇地询问着各种展品的制作工艺和背后的故事,眼神中充满了对传统文化的敬仰。

在革命历史展厅,少先队员们神情庄重,认真聆听着讲解员讲述革命先烈的英勇事迹。一幅幅珍贵的历史图片、一件件真实的革命文物,让少先队员们深刻体会到了今天的幸福生活来之不易,是无数革命先烈用鲜血和生命换来的。决心要继承和发扬革命先烈的优良传统,努力学习,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量。参观过程中,少先队员们始终保持着良好的秩序,认真记录着自己的所见所闻所感。

参观博物馆活动不仅让少先队员们开阔了视野,增长了见识,更让他们深刻地感受到了家乡历史文化的博大精深。大家纷纷表示,在今后的学习和生活中,更加热爱家乡,热爱祖国,努力传承和弘扬优秀的传统文化,为建设美丽家园贡献力量。⑤5

教苑风景线



9月28日,驻马店市第二高级中学组织部分师生开展了以“追寻红色足迹,传承红色基因”为主题的远足暨社会实践活动。

上午10时,参加活动的师生到达杨靖宇将军纪念馆,在将军雕像前敬献花篮后依次进入纪念馆参观。聆听着讲解员的讲解,浏览着一张张历史照片、一件件文物藏品,师生们感受着革命先烈奋勇报国、无私奉献的爱国主义精神。⑥2

通讯员 王炜 摄

驻马店实验高中

青蓝工程共筑教育梦想

本报讯(通讯员 田甜 郭衍闻)9月27日,驻马店实验高中举行青蓝工程师徒结对仪式,充分发挥优秀教师的“传、帮、带”作用,助力青年教师提升专业技能,切实加强师资队伍建设和共筑教育梦想。

优秀教师是一本书,他们用自己的智慧与汗水谱写了教育的辉煌篇章,而新教师如同初升的太阳,充满着无限的可能与希望。活动伊始,该校宣读青蓝工程结对名单,并为青蓝工程师结对指导教师颁发聘书。一纸聘书,一份期许,一份寄托,这不仅是师父们的任命书,还是该校对优秀教师的信任与深情嘱托。

“驻马店实验高中通过优秀教师和新教师的结对工作,不仅是知识与技能的传递,更是教育情怀与使命的接力。”该校负责人表示,相信师父们的精心指导下,青年教师能够迅速成长,为驻马店实验高中的教育教学工作添砖加瓦,共创辉煌。⑤5



近日,驻马店市第一小学开展庆祝中华人民共和国成立75周年“红领巾爱祖国”主题系列实践活动,让少先队员感受国庆的节日氛围,激发爱国主义情怀,增强民族自豪感。⑥2

通讯员 杨黎雯 摄

市第二十小学

聚焦课堂展风采 教学评估促提升

本报讯(记者 张宁 通讯员 吕银雪)近日,市第二十小学开展教师课堂教学评估活动,切实把新课标的教育理念和基本要求落实到课堂教学中,进一步提高教师的专业素养和教学能力,促进教师专业化成长。

本次活动采取规范的活动流程,由授课教师抽签决定自己的授课内容和所授课题,10分钟的备课时间,以微型课方式依次进行授课。进行微型课展示的教师们也都做了充分的准备,虽然是短短的10分钟,却能看出授课教师在平时备课中所下的功夫。

授课中,教师们激情满怀,端庄的仪表,亲切的语言,流畅的讲解,规范的板书,高效的教学方法,新颖的教学设计,清晰的思路,充分展示了该校教师扎实的教学基本功。教师们还注重引导学生主动思考,激发学生的学习兴趣,运用小组讨论、角色扮演等教学方法,让课堂氛围轻松愉快。

课堂教学评估活动结束后,听课教师各抒己见,畅所欲言,交流授课程序和所授课题,10分钟的备课时间,以微型课方式依次进行授课。进行微型课展示的教师们也都做了充分的准备,虽然是短短的10分钟,却能看出授课教师在平时备课中所下的功夫。